
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
PEDAGOGIA DE 2024, REALIZADA EM 25/09/2024.

No vigésimo quinto  dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se, por 
meio  de  ambiente  virtual  do  Google  Meeting,  link meet.google.com/qbn-tamw-ymz  às 
14h30min, a 4ª Reunião Ordinária 2024 do Curso de Licenciatura em Pedagogia do Centro 
Acadêmico do Agreste (CAA), da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), conduzida 
pelo  Professor  Marcelo  Henrique  Gonçalves  de  Miranda,  Coordenador  do  Curso  de 
Licenciatura em Pedagogia, e secretariada por mim, Gilsoneide da Silva, servidora lotada na 
SEGEC,  para  deliberar  sobre  o  que  se  expressa. Primeira  Parte  –  Expediente.  1.1. 
Frequência:  Docentes  presentes:  Alexandre  Viana Araújo,  Alexsandro da  Silva, Allene 
Carvalho  Lage,  Ana  Maria  de  Barros,  Ana  Maria  Tavares,  Carla  Patrícia  Acioli  Lins 
Guaraná,   Conceição  Gislane  Nóbrega  Lima  de  Salles,  Fernanda  Sardelich  Nascimento, 
Jamerson  Antônio  de  Almeida  Da  Silva,  Lucinalva  Andrade  Ataíde  de  Almeida  ,  Luiz 
Gustavo Mendel Souza, Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Maria Angélica da Silva, 
Maria Betânia do Nascimento Santiago, Maria do Carmo Gonçalo Santos, Maria Joselma do 
Nascimento Franco, Nélio Vieira de Melo,  Representação Estudantil  presente:  Weslley 
Vandison de Freitas. Ausência justificada: Iranete Maria da Silva Lima, Jaqueline Barbosa 
Silva,  Janssen Felipe da Silva e  Thiago Ramos de Albuquerque (intérprete  de Libras  do 
NACE-CAA).  1.2 Inclusão de ponto de pauta: 2.04. Horário do Semestre 2024.2. Decisão: 
Aprovado por unanimidade. 1.3. Informes: i)  Profa. Allene Lage fala sobre a publicação 
do número 25 da Revista Debates Insubmissos que está no seu sétimo ano de publicação; ii) 
Prof. Marcelo agradece e reforça a necessidade de colaboração de todos nos preparativos para 
o ENADE, informa sobre a reunião agendada com o NEAP - Núcleo de Estudos e Assessoria 
Pedagógica e os discentes do curso para esclarecimentos e orientações sobre o exame;  iii) 
Profª Joselma fala rapidamente sobre a unificação dos setores que agora compõe a SEGEC - 
Secretaria Geral de Cursos, que passa a  integrar os servidores e as atribuições da Central de 
Estágio e da Escolaridade, iv) Profa. Fernanda Sardelich fala sobre a modificação na minuta 
de  aceleração  de  estudos,  a  resolução  será  atualizada  e  aproveita  para  informar  que 
provavelmente no início do novo semestre (2024.2) haverá um novo pedido de aceleração.
Segunda Parte – Ordem do Dia: 2.01. Demandas alunos Especiais. Trata-se do relato de 
alguns professores sobre as dificuldades enfrentadas no cotidiano do curso com a chegada de 
alunos especiais com dificuldades variadas e como lidar com esse novo cenário. Foi citada 
também  questões  básicas  de  falta  de  infraestrutura  para  recepcionar  esses  alunos  que 
precisam de atendimento específico. Diante da necessidade de esclarecimentos sobre qual o 
papel  do  docente  que  recebe  esse  aluno  sem passar  por  qualquer  tipo  de  orientação  ou 
qualificação, qual o papel da instituição que disponibiliza cotas para a inclusão, porém, não 
prepara o espaço físico/pedagógico para receber os inclusos e com o propósito de minimizar 



as dificuldades relatadas e ajudar na adaptação desse novo perfil de aluno, foi proposto o 
agendamento de uma reunião com a Direção do Campus, com o NACE - Núcleo Setorial de 
Acessibilidade do CAA e com a  Coordenação do Curso para  tratar  da  situação exposta. 
Decisão: Aprovado. 2.02. Disciplina Educação para as Relações Étnico Raciais. Trata-se 
da adequação destacada pelo prof.  Luiz Gustavo de mudar a  disciplina Étnico Racial  de 
eletiva para obrigatória inclusive para atender uma lei que regula o assunto e manda que nos 
cursos  de  licenciatura  essa  disciplina  seja  obrigatória.  Ficou  acertado  que  haverá  um 
alinhamento  com o NDE sobre  essa  alteração no PPC do curso.  Decisão:  aprovado por 
unanimidade.  2.03.  Eleição  da  Nova  Coordenação  de  Pedagogia.  Prof.  Alexandre  fala 
sobre o edital  lançado e  já  prorrogado para  a  escolha da nova coordenação do curso.  A 
planilha de rodízio de coordenação de curso será disponibilizada por 8 dias no drive para 
atualização dos docentes. Após atualização o assunto será retomado na próxima reunião do 
colegiado. Decisão: aprovado por unanimidade.  Ponto Incluso 2.04. Horário do Semestre 
2024.2. O horário do próximo período letivo (2024.2), foi enviado anteriormente para todos 
os participantes, que já tinham ciência da sua composição, encaminhamento: aprovação do 
horário apresentado. Decisão: aprovado por unanimidade. 
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